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3aKOH coOxXpaHeHuUs

E=FE,+ E, = const
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Msiu cKaTbIBaeTcs ¢ X0JIMHUKA BBICOTOM 3 M TaK, KaK MOKAa3aHO HA
pucynke. KakoBa ero Ckopocrb y moIHOXbA X0Ja1Ma?

JlaHo:
h=3mMm

v—7

S
<

v=,2%X98x3=~77m/c
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[llap na HepacTsSKUMOi HUTH MOXHsIH HA BeIcOTY1ID ¢M 1 oTmycTiIn.
Korja map npoxoau/i yepes moJiokeHue PAaBHOBECHS, CHJIA HATAKEHHSs
HUTH BTPOE NpeBbIcHIa cHily TskecTd. KakoBa mymmna uuru?

,ll:[a:H%:’lM mad, =T +mg
'=3mg | vima,=T-mg=
[ =7
ma, = 3mg —mg = 2mg
12
au=F = R
2
muv
> =mgh > v =.,/2gh
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IIlap Ha HepacTAKUMOI HUTH MOAHSJIM HA BbICOTY 10 cM M OTIyCTHJIN.
Korna map npoxoamnJ yepes noJiokeHue PaAaBHOBECHS, CHJIA HATSKEHUS
HUTH BTPOeE NMpeBbICHIA CHJY TsKecTH. KakoBa 1JuHa HUTH?

ilzlazH%:,lm ma, =2mg v= 2£gh
T =3mg _ v |
— a, = 29 Ay = W[O
v:  2gh
29 == 1=
[l=h=01wmM
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Ha ri1agkoM ropu3oHTaJbLHOM cToJIe JekuT map Mmaccoii 300 ir Lllap
NpUKpeILien K npyxune xectkoctbio4 KH/AMITyas maccoit 10 1§
JICTAIAA TOPU30HTAJILHO CO cxopochmSSQﬁ M/fCnonagaer B map u
3acTpeBaer B HeM. IIpeneOperass Maccoil NpyKUHbI, OIpPeaeuTe eé
MAaKCUMAJIbHOE CaKATHE.

Jlano: CHU k(Ax)?
my =300r | 0,3 KT E, = >
k=4xH/Mm |4000H/m
my;=10r 0,01 kr
v, = 500 M/c

Ax —?
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Ha riiaakoM ropu3soHTaJabHOM cToJ1e JeskuT map maccoit 300 r. Hlap
NPUKPEIJICH K NpyxuHe kecTKOCThI0 4 KH/Mm. Ilyns maccoit 10 r,
JeTAIasi TOPU30HTAIBHO €O CKOPOCTHIO SO0 M/c, momaaaeT B miap u
3acTpeBaeT B HeM. [IpeHeOperass Maccoil IPYKUHBI, ONpeaeJuTe eé
MAaKCHUMAJILHOE CaKATHE.

JlaHo: k(Ax)? B muv?
my = 0,3 Kr n— 9 K= 9
k = 4000 H/m|  my g, = @mpt=mipy, + m)v
my = 0,01 KTI' mnvn
Uy = 500 M/C v = (mm + mn)
Ax —7? 2
x _ (m[l_[ + mﬂ)mﬂ vl'IZ mﬂzvﬂz

T 20my+my)? 2(my +my)
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Ha riiaakoM ropu3soHTaJabHOM cToJ1e JeskuT map maccoit 300 r. Hlap
NPUKPEIJICH K NpyxuHe kecTKOCThI0 4 KH/Mm. Ilyns maccoit 10 r,
JeTAIasi TOPU30HTAIBHO €O CKOPOCTHIO SO0 M/c, momaaaeT B miap u
3acTpeBaeT B HeM. [IpeHeOperass Maccoil IPYKUHBI, ONpeaeJuTe eé
MAaKCHUMAJILHOE CaKATHE.

Hano: mpvg®  k(Ax)?

My =03KM | oCm +m) 2
k = 4000 H/m
2. 2

my; = 0,01 kr (Ax)? = my“ vy R
v, = 500 M/c k(my +mg)
Ax —7 my vy 0,01 X 500
Ax = =
Jk(my, +my) /4000(0,3 + 0,01)
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= 0,14 M




OcCHOBHbIe BbIBOAbI

& JHeprusi He NMOSIBJIsAETCA U He ucue3aeT. OHa IIEPEXOIUT U3
OJHOM ()OPMBI B JIPYTYIO.
» IloaHast MexaHU4YecKasi JHEPTrUusi U30JIUPOBAHHOU CUCTEMBI,

B KOTOPOU JECUCTBYIOT KOHCEPBATHUBHbIE CHJIbI, OCTACTCS
IIOCTOAHHOW B KaXKIbIX MOMEHT BPEMEHHU:

E =E, + E, = const

» CyllecTByeT JiBa BHJIa MEXaHUUYECKOM SHEPIHUM:
KHHEeTHYEeCKAs U MOTeHIUAJLHAS.
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OcCHOBHbIe BbIBOAbI

» Kunernyeckasi SHeprusi — 3TO DHEPIUs JBUXKYILETOCS Tela:

o mv?
K2
» IloTreHnmuaabHasi JHEPIrUs Teja, MOJHITOrO HaJl TOBEPXHOCTHIO
3eMJIu:

E, =mgh

» IloTeHuuanbHasi JHeprus ynpyro aeGopMUpPOBaHHOIO Tela:
P k(Ax)?
T2
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